ОКРУЖАЮЩИЙ МИР

2 класс 1 вариант

1.Какие металлы тебе известны?

1) гранит

2) железо 

3) нефть

2. Что находится в мыльном пузыре?

1) мыло 

2) воздух 

3) вода

3. В холодную погоду при дыхании образуется туман. Из чего он состоит?

1) воздух 

2) снег 

3)капли воды

4. К какому виду транспорта относится такси?

1) личный

2)общественный

3) специального назначения

5. Укажи ягоды, растущие на болоте

1) клюква

2) черника

3)  малина

6. Какие растения леса тебе известны?

1) ромашка

2) овёс

3)береза

7. Где весной раньше начинает таять снег?

1) в городе

2)в лесу

3) в поле

8. Сколько ног у паука?

1) 4

2)6

3)8

9. Как называют большие группы, образуемые птицами перед отлетом в теплые края?

1) стадо

2) компания

3) стая

10. Какое растение в народе называют порезник, ранник?

1) ландыш

2) одуванчик

3) подорожник

2 класс 2 вариант

1. Какую горную породу составляют эти минералы: полевой шпат, слюда, кварц?
1) глина

2) гранит

3)кремень

2. Что находится в футбольном мяче?

1)ничего

2) воздух

3) водород

3. Как называется твердое состояние воды?

1)пар

2) снег

3)лед

4. Как называются растения, у которых мягкие сочные стебли?

1) кустарники

2)деревья

3)травы

5. Как называются животные, у которых тело покрыто чешуей?

1) птицы

2) рыбы

3) млекопитающие

6. Что относится к живой природе?

1)дерево

2) камень

3) вода

7. К какому виду транспорта относится поезд?

1) наземный

2)воздушный

3)водный

8. У каких животных одной из стадий развития является куколка?

1)рыбы

2) земноводные

3) насекомые

9. Что дает город селу?

1) обувь

2) зерно

3) мясо

10. Какую птицу называют лесным доктором?

1) синица

2) поползень

3)дятел

2 класс 3 вариант (2 тур)
1. Какая группа объектов относится к живой природе?

1) береза, дом, собака

2) растение, пингвин, Петя

3) река, машина, трава

2. Какие почвы особенно богаты перегноем?

1)песчаные

2)серые лесные 

3)глинистые

4) черноземные

3. Что позволяет кузнечику спасаться от врагов?

1) он выделяет едкую жидкость

2) у него есть жало

3) его тело по форме напоминает листья растений.

4) его тело окрашено под цвет травы

4. Главное свойство почвы, отличающее ее от горной породы:

1)темный цвет

2)плодородие 



3) сыпучесть

5. Основной признак, по которому можно узнать насекомых среди других животных.
1) крылья

2) три пары ног



3) чешуя

4) нос

6. Отметь признак, являющийся главным для плода растения.

1)крылья

2)имеет семена

3)полезный

4)съедобный

7.Грибница – это…

1) девочка, собирающая грибы

2)суп из грибов

3)тело гриба

4) время сбора грибов
8. Как называется корабль, на котором поднялся в космос первый космонавт Ю.А. Гагарин?

1) «Союз» 

2) «Восток»

3) «Спутник»

9. Какое место надо выбрать для костра чтобы не навредить природе?

1) открытую поляну

2) берег реки

3) одиноко стоящее дерево

4)хвойный молодняк

5) березовую рощу

3 класс 1 вариант
1. К какому царству относятся организмы, состоящие в основном из шляпки и ножки?

1)растения

2)животные

3)грибы

2. К какой группе относятся животные, которые часть жизни проводят на земле, а часть в воде?

1) рыбы

2)пресмыкающиеся
3)земноводные

3. Каким видом транспорта является легковой автомобиль, принадлежащий семье из трех человек?

1)личный
  2)общественный
   3) особого назначения

4. Какое свойство воды используется, когда кладут соль в суп?


1)прозрачность

2)отсутствие вкуса

3)способность растворять некоторые вещества
5. Кто не является птицей?

1)ястреб

2)пингвин

3)летучая мышь

6. Укажите главное свойство почвы

1)наличие минеральных солей

2) наличие вода

3) плодородие

7. Что помогает человеку обдумывать разные сведения об окружающем мире?

1)воображение

2)память

3)мышление

8. Какое тело может быть твердым, жидким и газообразным?

1)камень

2)древесина

3)вода

9. Почему плоды некоторых растений можно назвать путешественниками?
1)семена снабжены крылышками, парашютиками

2)умеют ходить

3)имеют крючки и зубчики

10. Как называется самая необходимая для жизни человека звезда?

1)Полярная звезда
2)Солнце
 3)созвездие Кассиопея

3 класс 2 вариант

1.Чем отличаются организмы от остальной природы?

1)питаются

2)текут

3)разрушаются

2. Что помогает человеку сохранить полученную информацию?

1)мышление

2)воображение

3)память
3. Какое вещество стремится занять все предоставленное ему пространство?
1)жидкость

2)твердое вещество

3)газ

4. Как животные используют кислоты?

1)в пищу

2)как лекарство

3)как защиту от врагов

5. Что происходит с частицами воздуха при нагревании?

1)двигаются быстрее

2)замедляют движение


3)перестают двигаться совсем

6. Какая вода испаряется быстрее?

1)теплая

2)холодная

3)горячая

7. Что образуется в результате разрушения горных пород?

1)холмы

2)овраги

3)глина

8. Отметь название слоя земли, в который входят воздух, вода, перегной, песок, глина, минеральные соли?
1)почва

2)зеленая кора

3)чернозем

9. Почему не замерзают под снегом растения?

1)снег согревает растения

2)снег сохраняет тепло

3)снег предохраняет от ветра

10. Без чего человек не может прожить и нескольких минут?

1)пища

2)вода

3)воздух

1)пища

2)вода

3)воздух

3 класс 3 вариант (2 тур)

1. Какой орган растения почти всегда находится в почве?

1)плод
2)побег
3)корень
4)стебель

2. Укажите хвойное растение

1)тополь

2)ива

3)мох

4)можжевельник

3. У каких растений никогда не бывает плодов?

1)у березы

2)у папоротника

3)у осины

4) у дуба

4. Какое растение относится к цветковым?

1)сосна

2)туя

3)ель

4)шиповник

5. К пресмыкающимся относится?

1)жаба

2)уж

3)поползень

4)тритон

6. Какое животное является млекопитающим?

1)крокодил

2)ящерица

3)черепаха

4)бегемот

7. Хищное животное – это

1)мышь

2)стрекоза

3)носорог


4)олень

8. В развитии какого представителя животного мира нет стадии куколки?
1)майского жука

2)пчелы

3)комнатной мухи
4)кузнечика

9. Из какого растения после размола и выпечки получают черный хлеб?

1)овса

2)кукурузы

3)ржи
4)пшеницы

10. Какое сельскохозяйственное животное в народе ласково и уважительно называют «кормилицей»?
1)овцу

2)свинью

3)курицу

4)корову

4 класс 1 вариант

1. Какой предмет необходимо взять с собой в лес, чтобы не заблудиться?

1)часы

2)компас

3)термометр

2. Чем похожи шуба и снег?

1) цветом

2)содержанием воздуха


3)способностью согревать

3. Что случилось бы, если бы воздух не обладал свойством проводить звуковые сигналы?

1)все люди оглохли бы

2)люди не могли бы говорить

3)ничего не было бы слышно

4. Какое свойство воды человек использует, когда моет посуду, стирает белье, моется сам?

1)прозрачность


2)способность растворять различные вещества

3)бесцветность

5. Сколько соли съест за год человек, если в день он съедает 10 г?

1)3650г

2)1кг

3)120г

6. Как образуется песок?

1)пригоняется ветром из пустыни

2)разрушаются горные породы

3)остается после высыхания водоемов

7. На какой почве образуются болота?
1)на песчаной

2)на глинистой


3)на черноземе

8. Промышленность – это:

1)скотоводство

2)метро
3)машиностроение

9. Вьют ли гнезда перелетные птицы на юге?

1)да

2)нет

3)только временные

10.К какой группе относятся растения – жители юга?

1)папоротники

2)мхи

3)цветковые растения

4 класс 2 вариант

1. Название какого вида животных происходит от слова насечка?

1)насекомые

2)пресмыкающиеся
3)рыбы

2. По каким признакам в народе дали растению название мать-и–мачеха?

1)по строению цветка

2)по особенной поверхности листьев

3)по внешнему виду плода

3. Почему сорнякам не дают цвести и пропалывают их до цветения?

1)истощается почва
2)некрасивые цветы


3)избегают появления семян

4. Какая птица может передвигаться по стволу дерева вниз головой?

1)дятел

2)поползень
3)кукушка

5. С помощью чего добывают нефть?

1)бурят скважину
2)разрабатывают карьер

3)добывают в шахте
6. Какое явление природы летом называют теплым грибным, а осенью холодным моросящим?

1)туман
2)дождь
3)иней

7. К какой группе относятся растения – жители воды?

1)мхи

2)водоросли

3) папоротники

8. Что дает город селу?

1)комбайн

2)овощи

3)зерно

9. Каково происхождение  торфа и каменного угля?

1)горная порода

2)залежи древних останков растений

3)минеральное вещество
10. Какая птица выводит птенцов зимой?

1)ворона

2)клёст

3)снегирь

4 класс 3 вариант (2 тур)

1. Какое растение в природе называют порезник, ранник, чирьева трава?

1)подорожник

2)ландыш

3)одуванчик

2. Укажи органы осязания

1)глаза

2)кожа

3)нос

3. Какой орган подвергается наибольшему воздействию табака?

1)желудок

2)сердце

3)лёгкие

4. Кто трижды родится, прежде чем стать взрослым?

1)птица

2)бабочка

3)лягушка

5. Перистые, слоистые, кучевые… что это?

1)осадки
2)волны

3)облака

6. Поджигая сухую траву на лугах мы…

1) даем расти молодым побегам

2)повышаем плодородие почвы за счет золы

3)наносим непоправимый вред всему сообществу

7. Смена дня и ночи происходит из-за того, что…

1)Солнце вращается вокруг Земли

2)Ось вращения Земли немного наклонена

3) Земля вращается вокруг своей оси

8. Какое из перечисленных животных впадает в спячку?

1) белка

2)еж

3)крот

9. Определи комнатное растение

1)тимофеевка
2)ежа сборная 
3)камнеломка

10. Какое общее свойство у мела и торфа?

1)мягкие

2)горючие

3)растворимы в воде


Школьная олимпиада по математике для учащихся 4-х классов

2009 – 2010 учебный год

Образовательное учреждение  МОУ СОШ  № 12  г. Новоалександровска

Фамилия, имя учащегося _________________________________________________

Класс  _________________

Дата выполнения работы  _________________________________________________
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              Количество  набранных  баллов 

1. В равностороннем треугольнике провести два отрезка так, чтобы

А) треугольник делился на четыре треугольника

Б) треугольник делился на два треугольника и один четырёхугольник

В) треугольник делился на семь треугольников и один четырёхугольник
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        А)
Б)
В)

2. Реши и поясни действия.

В квартире две комнаты. Длина первой комнаты 5м, а ширина – 4м. Вторая комната имеет ту же ширину, но она на 2м длиннее.
За побелку потолка второй комнаты заплатили на 80р. больше. Сколько заплатили за побелку потолков обеих комнат? 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Поставь между цифрами знаки «+» или « - » так, чтобы получились верные равенства

1 2  3  4  5  = 5

 1  2  3  4  5  = 54

 1  2  3  4  5  = 41

   1  2  3  4  5  = 168

4. В представлении должны были участвовать три клоуна: Бим, Бом, Бам. Им дали три колпака – красный, жёлтый, зелёный; три рубахи – красную, жёлтую, зелёную, а также три пары штанов – красные, жёлтые, зелёные. Клоуны оделись так, что у каждого колпак, рубаха и штаны разного цвета. Бом взял зелёную рубаху, а Бим – красные штаны. Как был одет Бам?

У  клоуна   Бама:                         колпак - ______________________

                                                            рубаха - ______________________

                                                            штаны - ______________________

5. На рисунке показан игральный кубик и три развертки. Какие из них могут быть развертками именно этого кубика?
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6. Расшифруй пример и запиши рядом
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Школьная олимпиада по русскому языку  для учащихся 4-х классов

2009 – 2010 учебный год

Образовательное учреждение  МОУ СОШ  № 12  г. Новоалександровска

Фамилия, имя учащегося _________________________________________________

Класс  _________________

Дата выполнения работы  _________________________________________________


               Количество  набранных  баллов 

Диктант.

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

1. Прослушай внимательно каждое слово и напиши через чёрточку и запятую только окончания.

 Пример ответа : -е, -и …

 Ответы:___________________________________________________________________

2.Запиши слова близкие по значению, состоящие из такого же количества букв, что и соответствующие слова:

лес - _________________________________________

горе - ________________________________________

мороз - _______________________________________

сообщение - ___________________________________

невиданный - __________________________________

        3.Составьте, пользуясь всеми буквами слова, новое слово. 

                    Например: логика – иголка

ракета - _________________________________

мольба - ________________________________

каратист - _______________________________

4.Какие из данных слов обозначают группу людей? Подчеркни.

Толпа, гурьба, стадо, орава, стая, куча.

5.Напиши, если есть форму единственного числа к словам

очи - _______________________  усы - ____________________________

лыжи  - ___________________  санки - ___________________________

бигуди - ___________________ коньки - ___________________________

жалюзи - ____________________ каникулы - ______________________

6. Замени данные фразеологические обороты словами близкими по значению.

Водить за нос  – ______________________________________________

Задирать нос – _______________________________________________

Вешать нос – ________________________________________________

Зарубить на носу – ___________________________________________

Клевать носом – _____________________________________________

Остаться с носом – ___________________________________________

7.Сколькими способами можно в ряду букв «поднимитеперья» расставить пробелы, чтобы получилась фраза (не вставляя никаких знаков препинания)? Запиши все варианты. 

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8. Дан текст в транскрипции: [у м’ин’а п’ич’ал’ный’ в’ит// галава май’а бал’ит// йа ч’ихай’у/ йа ахр’ип// што такой’э// эта гр’ип// н’и рум’аный’ гр’ип в л’ису/ а паганый’ гр’ип в насу//]. Запиши его по правилам русской орфографии и пунктуации:

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

Школьная олимпиада по математике для учащихся 4 – х классов,

2009 – 2010 учебный год.

1. Ответ:

        А)
Б)
В)



Оценка:       За каждый правильный ответ – 1 балл

                    За неверный - 0 баллов

2. Ответ:

Решение:
1. 5 ( 4 =20 (м2) – площадь потолка 1 – й комнаты.

2. 5 + 2 = 7 (м) – длина потолка 2 – й комнаты.

3. 4 ( 7 = 28 (м2) – площадь потолка 2 – й комнаты

4. 28 – 20 = 8 (м2) – на столько площадь потолка второй комнаты больше.

5. 80 : 8 = 10 (р.) -  стоимость побелки 1 м2  потолка.

6. 20 + 28 = 48 (м2) - площадь потолков обеих комнат.

7. 10 ( 48 = 480 (р.) – стоимость побелки потолков обеих комнат.

Ответ: 480 рублей.

Оценка:

а) Правильный ответ и решение с пояснением действий – 4  балла
б) Правильное решение, ответ и нет словесного пояснения (частичное  пояснение) – 3 балла

в) Правильный ход решения, пояснение к действиям и ошибка в вычислениях  – 3 балла

г) Правильный ход решения, отсутствие словесного пояснения  (частичное пояснение) и ошибка в вычислениях – 2 балла 

г) Частично выполнен ход решения – 1 балл
д) Неверное решение и ответ – 0 баллов

3. Ответ:

1 + 2 + 3 + 4 – 5 = 5

12 – 3 + 45 = 54

12 + 34 – 5 = 41

123 + 45 = 168

Оценка:    За каждый правильный ответ – 1 балл

                 За неверный  - 0 баллов

4. Ответ:  Клоун Бам был  одет:                   колпак – жёлтый

                                                                                   рубаха – красная

                                                                                   штаны – зелёные

Оценка:  За каждый правильно названный по цвету предмет – 1 балл

                За неверный   - 0 баллов

5. Ответ:       Б), В)
Оценка:  За каждый правильный ответ – 1 балл

               За неверный   - 0 баллов

6. Ответ:    
   _ 1961     37

      185       53
     _ 111

        111

            0

Оценка:   Правильно восстановленный пример  – 2 балла

                 Восстановленный частично – 1 балл

                Неверно восстановленный - 0 баллов

Максимальное количество – 2 балла

Школьная олимпиада по математике
4 класс 2013-2014 учебный год
1. В каком из следующих выражений результат равен 0?
Подчеркни его.
А) 10 – 10 : (2 + 3) = В) 10 – (10 : 2 + 3) =

Б) (10 – 10 : 2) + 3 = Г) (10 – 10) : (2 + 3) =

Д) 10 – (10: 2) + 3 =

2. Запиши числа, где:
А) 72 единицы 2-го класса и 60 единиц 1-го класса ________________

Б) 5 единиц 1-го класса и 90 единиц 2-го класса _________________
В) 8 единиц 1-го разряда, 3 единицы 5-го разряда ________________
Г) 4 единицы 6-го разряда и 1 единица 2-го разряда ______________
2. На детской площадке 8 велосипедов: двухколесных и трехколесных. Всего у них 21 колесо. Сколько двухколесных и сколько трехколесных велосипедов?
________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Лесник прошел 10 км со скоростью 5 км/ч. Сколько времени занял весь путь, если лесник останавливался на 20 минут чтобы отдохнуть? Подчеркни правильный ответ.
А) 2 часа Б) 2 часа 20 минут В) 40 минут Г) 1 час 40 минут

2. Из следующих значений величин составь и запиши 2 верных неравенства и 1 верное равенство: 2 т 800 кг, 280 кг, 28 ц.
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. Отметь, чему равна одна шестая часа?
А) 10 мин В) 100 сек Д) 600 сек

Б) 6 мин Г) 6000 сек Е) 300 сек

7.Отметь, чему равна одна четвёртая часа?
А) 40 мин В) 150 сек Д) 900 сек

Б) 15 мин Г) 9000 сек Е) 400 сек

8. Реши задачи.
В клетку посажены кролики и курицы. У животных вместе 9 голов и 28 ног. Сколько было в клетке кроликов и сколько куриц?

__________________________________________________________________________________________________________________________

9. Девочка начертила две прямые линии. На одной она отметила 2 точки, а на другой 3 точки. Всего 4 точки. Покажи, как это получилось.

10. По тропинке вдоль кустов шло 11 хвостов.

Насчитать я также смог, что шагало 30 ног.

Это вместе шли куда-то индюки и жеребята.

А теперь вопрос таков: «Сколько было индюков?»

Спросим также у ребят: «Сколько было жеребят?»

11. Сколько треугольников? Запиши.
____________

11. 4 человека каждый друг с другом обменялись рукопожатиями. Сколько было рукопожатий? ______________________________
Ключ к проверке
олимпиады по математике 4 класс
1. В каком из следующих выражений результат равен 0? Подчеркни его.
А) 10 – 10 : (2 + 3) = В) 10 – (10 : 2 + 3) =

Б) (10 – 10 : 2) + 3 = Г) (10 – 10) : (2 + 3) =
Д) 10 – (10: 2) + 3 =

1 балл
2. А) 72 единицы 2-го класса и 60 единиц 1-го класса 72 060
Б) 5 единиц 1-го класса и 90 единиц 2-го класса 90 005
В) 8 единиц 1-го разряда, 3 единицы 5-го разряда 30 008
Г) 4 единицы 6-го разряда и 1 единица 2-го разряда 400010
по 1 баллу за число
3. 2-х колесных – 3 шт, 3-х колесных – 5 шт по 2 балла
4. Б) 2 часа 20 минут 1 балл
5. 2 т800 кг > 280 кг 280 кг < 28 ц 28 ц = 2 т 800 кг 3 балла
6. А) 10 мин 1 балл
7. Б) 15 мин 1 балл
8. (5 кроликов, 4 курицы) по 2 балла = 4 балла
9.

*
*
*
*
3 балла
10. Индюков – 7, жеребят – 4 по 3 балла = 6 баллов
11. 6 треугольников 2 балла
12. 6 рукопожатий 2 балла
Максимальное количество баллов – 29 баллов

РУССКИЙ ЯЗЫК
Вопросы

1. Название какой единственной в мире национальности является прилагательным, которое употребляется в роли существительного?

                                   сущ.

О т в е т :  русский.

2. Какой корень в слове «вынуть»?

Ответ: [image: image1.png]Baite



 – нет корня. 

3. От слова «земля» образуй прилагательные и составь с ними
4 предложения.

Ответ: 

[image: image2.png]BI0Th PEKH COOPYIHTH 3MIFHYIO 1aMGy.
'V 60TBHOTO GELT 3€MIHCTEI UBET THIA.

B 1861 roay B mapckoi PoccHu G5l1a MPOBETeHa 3eMeTRHaA pedopMa.
MEL H3yHaTH 3eMHOE IPHTAKCHHE.




4. У какого советского поэта были псевдонимы, начинающиеся
на одну и ту же букву и представляющие собой прилагательные, перешедшие в существительные?

Ответ: Д. Бедный, Д. Боевой.

5. Какое существительное в одном из косвенных падежей пишется с тремя «ь»?

Ответ: восьмьюдесятью.

6. Какие три местоимения не имеют формы именительного падежа?

Ответ: себя, некого, нечего.

7. Образуй от прилагательного «тихий» три наречия с одинаковым количеством букв.

Ответ: потихоньку, втихомолку, исподтишка.

8. Сколько наречий в строчках из стихотворения «Три пальмы»?

И только сказали –

В дали голубой

Столбом уж кружится

Песок золотой…

Ответ: два наречия: столбом, уж.

9. Прочитай слоги. Расставь данные слоги по клеткам квадрата так, чтобы по вертикальным и горизонтальным рядам можно было прочесть по три одинаковых слова.

Слоги: бо, ги, ка, ка, ло, ло, то, то, ри.

	
	
	
	Грамматические значения слов

	
	
	
	Сущ. ср. рода, 2-го скл.

	
	
	
	Сущ. ж. рода, 1-го скл.

	
	
	
	Сущ. мн. числа


Ответ:

	бо
	ло
	то

	ло
	ги
	ка

	то
	ка
	ри


10. Из букв каждых двух слов составь третье (имя существительное).

	око, ромб
	?

	кит, рана
	?

	боб, уста
	?

	охра, под
	?

	карп, ива
	?


Ответ: Обморок, картина, суббота, пароход, крапива.

11. Определи, в каких словах корни выделены неправильно.

     [image: image3.emf] 

   [image: image4.emf] 

      [image: image5.emf] 


Пирог, порог, рога

 [image: image6.emf] 

   [image: image7.emf] 

       [image: image8.emf] 


Луг, лужок, слуга

 [image: image9.emf] 

     [image: image10.emf] 

      [image: image11.emf] 


Нора, норка, минор

         [image: image12.emf] 

   [image: image13.emf] 

   [image: image14.emf] 


Ответ: Пирог, слуга, минор.

12. Прочитай стихотворение-каламбур, раскрой скобки. Укажи части речи.

Нес медведь, шагая (к)рынку,

На продажу меду (к)рынку,

Вдруг на Мишку – вот (на)пасть –

Осы вздумали (на)пасть,

Мишка с армией (о)синой

Дрался вырванной (о)синой,

Мог ли в ярость он не (в)пасть,

Если осы лезли (в)пасть,

Жалили куда (по)пало,

Им за это и (по)пало. 

Я. Козловский

Ответ: 

                               предл.  сущ.

Нес медведь, шагая к рынку,

                                сущ.

На продажу меду крынку,

                                       сущ.

Вдруг на  Мишку – вот напасть –

                                                гл.

Осы вздумали напасть,

                                                    прил.

Мишка с армией осиной

                                                          сущ.

Дрался вырванной осиной,

                                                                   гл.

Мог ли в ярость он не впасть,

                          предл.  сущ.

Если осы лезли в пасть,

                             нар.

Жалили куда попало,

                                     гл.

Им за это и попало.

13. Слова из одного ряда свяжи со словами другого ряда при помощи предлогов «от» и «для».

Порошок


головная боль

Пилюли


малокровие

Капли


успокоение нервов

Мазь


опухоль

Средство


прыщи

Жидкость


дезинфекция

Таблетки


бессонница

Гимнастика

укрепление организма

Состав


выведение пятен

Ответ: 

Порошок от головной боли.

Пилюли от малокровия.

Капли для успокоения нервов.

Мазь от опухоли.

Средство от прыщей.

Жидкость для дезинфекции.

Таблетки от бессонницы.

Гимнастика для укрепления организма.

Состав для выведения пятен.

14. Помня о том, что предложение – это связанные между собою по смыслу, грамматически и пунктуационно слова, при помощи которых люди передают друг другу мысли и чувства, раздели предложения знаками препинания – точками.

В реке там рыба на бугре

Мычит корова в конуре

Собака лает на заборе

Поет синичка в коридоре

Играют дети на стене

Висит картина на окне

Узоры инея в печурке

Горят дрова в руках девчурки

Нарядная там кукла в клетке

Ручной щегол поет салфетки

Там на столе лежат коньки

К зиме готовят там очки

Лежат для бабушки тетрадки

Всегда содержатся в порядке.

А. Арсирий. Занимательная грамматика

Ответ:

В реке там рыба. На бугре

Мычит корова. В конуре

Собака лает. На заборе

Поет синичка. В коридоре

Играют дети. На стене

Висит картина. На окне

Узоры инея. В печурке

Горят дрова. В руках девчурки

Нарядная там кукла. В клетке

Ручной щегол поет. Салфетки

Там на столе лежат. Коньки

К зиме готовят. Там очки

Лежат для бабушки. Тетрадки

Всегда содержатся в порядке.

15. Вспомни, как называется в народе такой человек.

а) Подал ручку, да подставил ножку.

б) Мое горе – стрела во мне, чужое горе – стрела во пне.

в) Ноги с подходом, руки с подносом, сердце с пороком, голова с поклоном.

г) Ел да устал, спал да намаялся.

д) Себя мнит выше крыши, а у самого и с крылечка голова кружится.

е) Язык без костей: что хочет, то и лопочет.

Ответ: а) двуличный; б) эгоист; в) подхалим; г) лентяй; 
д) самоуверенный; е) болтун.

16. Из букв, входящих в состав трех  слов,  составь  новое  слово  (имя существительное); все буквы каждого ряда должны быть использованы.

	
	Значение образуемых слов

	Рея, спор, сиг
	Ряд чисел, составленных в определенной зависимости

	Кино, ель, грунт
	Геометрическая фигура

	Рота, ария, лоб
	Помещение для производства опытов

	Омар, паз, плот
	Основная часть клетки живого и растительного организма

	Ром, сок, серп
	Машина для сжатия паров и газа


Ответ: прогрессия, треугольник, лаборатория, протоплазма, компрессор.

17. Помоги козе «добраться» до репы. Преврати существительное «коза» в существительное «репа». Для этого запиши новое слово (имя существительное в именительном падеже). В каждом слове можно менять только одну букву.

	
	
	
	
	
	
	
	Р
	Е
	П
	А

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	К
	О
	З
	А
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: коза – лоза – луза – муза – мука – рука – река – репа.
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